Županijski susret i natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 4. razred srednje škole        Zaporka   _______________________             Bodovi

	
	
	
	
	
	
	ostv
	max

	1.
	a) Prikažite prostorni raspored liganada u kompleksnom 
kationu srebra i amonijaka (anion je kloridni ion).  



	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Odredite kooordinacijski broj srebrovog iona.  

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	c) Koji talog nastaje dodatkom nitratne (dušične) kiseline?  

	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2,5

	2.
	Kolika je masa potrebnog magnezijevog hidroksida za neutralizaciju 20 mL fosfatne (fosforne) kiseline (koncentracije 0,7 mol dm–3)? Prikažite reakciju neutralizacije.
	
	
	
	
	
	

	
	Jednadžba:  

	
	
	/1
	
	
	

	
	Račun:


	
	
	/2
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	3.
	Izračunajte entalpiju reakcije za navedenu reakciju (prosječne entalpije veza u kJ mol–1 jesu: C–C 347, C–H 414, C–O 359, C=O u kiselini 730, C=O u CO2 803, O–H 464). Naznačite da li je proces egzoterman ili endoterman.  CH3COOH ( CH4 + CO2
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3


	4.a
	Koliki električni naboj (Q) mora proći kroz vodenu otopinu CuCl2 da se na katodi izluči 15 grama bakra? 

	
	
	
	
	
	

	b
	Koliki se volumen plinovitog sastojka pritom oslobodi pri standardnim uvjetima? Napišite jednadžbe reakcija na platinskoj katodi i anodi. 

(Naboj elektrona e = 1.602 × 10–19 C; Avogadrova konstanta NA = 6.022 × 1023 mol–1)


	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	5

	5.a
	Skicirajte dijagrame "entalpija-reakcija" za reakciju   spoj A ( produkt1   u kojoj je ΔrH1=-10 kJ mol-1, a energija aktivacije (Ea,1) je 20 kJ mol-1, i za reakciju 
spoj A ( produkt2   u kojoj je ΔrH2= –5 kJ mol-1, a energija aktivacije (Ea,2) je 
10 kJ mol-1. 

	
	
	/1
	
	
	

	b
	Koja je reakcija više egzotermna?   

	
	
	/1
	
	
	

	c
	Objasnite podatak da iz spoja A uglavnom nastaje manje stabilan produkt.



	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	6.
A
	1 mol glukoze otopljen u 1000 grama vode uzrokuje promjenu ledišta vode: 

a) snizi ledište za 1.86 °C, 

b) povisi ledište za 1.86 °C, 
c) snizi ledište za 20.11 °C, 

d) povisi ledište za 20.11 °C ?
	
	
	/0,5
	
	
	

	B
	Navedite primjer spoja čijim će se otapanjem 1 mola u 1000 grama vode dvostruko povećati efekt promjene ledišta u odnosu na vodenu otopinu glukoze iz zadatka a).



	
	
	/1
	
	
	

	C
	Što će se dogoditi s vrelištem otopine iz zadatka b) u odnosu na vrelište vode



	
	
	/0,5
	
	
	

	D
	Poredajte vodene otopine, od najvećeg prema najmanjem tlaku para:
e) 1 mol dm-3 CuCl2, f) 2 mol dm-3 HCl, g) 2 mol dm-3 LiCl


	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	7
	Prikažite ravnotežu između čvrstog magnezijevog hidroksida i vodene otopine odgovarajućom jednadžbom. Topljivost magnezijevog hidroksida u vodi iznosi 0,009 g L–1. Kolika je množinska koncentracija zasićene otopine magnezijevog hidroksida, a koliki je njegov produkt topljivosti?
	
	
	
	
	
	

	
	Jednadžba:  

	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	/2,5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	4,5

	8.
	Nacrtajte veznim crticama i imenujte sve strukturne izomere heksana.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2,5

	9.
	a) Prikažite reakciju nastajanja amonijaka iz odgovarajućih elementarnih tvari.

 
	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Prikažite izraz za konstantu ravnoteže (Kc) nastajanja amonijaka.



	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Kc pri 300 °C i 300 bara iznosi 9. Odredite broj molova vodika koji se nalazi u reakcijskoj smjesi u stanju ravnoteže, ako je poznat broj molova amonijaka (1.4 mol) i dušika (0.3 mol).



	
	
	/2
	
	
	

	
	d) Kada je reakcija raspadanja amonijaka najsporija?

A) na početku reakcije, B) na kraju reakcije, C) u stanju dinamičke ravnoteže?



	
	
	/0,5
	
	
	

	
	e) O čemu ovisi Kc: D) o temperaturi, E) o brzini nestajanja vodika, F) o tlaku, 
7) o volumenu dušika?


	
	
	/1
	
	
	

	
	f) Prikažite što se događa s oksidacijskim brojem dušika tijekom procesa nastajanja amonijaka.



	
	
	/0,5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	6

	10.
	a) Prikažite reakciju nitriranja acet-anilida (C6H5NHCOCH3). 


	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Zbog čega je para-položaj povoljniji za nitriranje od orto-položaja? 



	
	
	/1
	
	
	

	
	c) Prikažite reakciju nastajanja elektrofilnog nitronijevog kationa. 



	
	
	/1
	
	
	

	
	d) Koja je kiselina, iz zadatka c), jača? 



	
	
	/1
	
	
	

	
	e) Prikažite strukturnu formulu nitronijevog kationa.  

	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	5

	11.
	Prikažite pripravu 2-butin iz trans-2-butena.
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2

	12
	Prikažite Newmanovom projekcijom kroz C1-C2 vezu butan u energetski povoljnijoj konformaciji:
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	1,5

	13.
	Dovršite jednadžbe reakcija i imenujte nastale spojeve:
	
	
	
	
	
	

	
	a)
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	b)

[image: image2.wmf]B

r

H

3

C

C

l

O

A

l

C

l

3
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	c)
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	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	14.
	U reakciji 20 g terc-butil-fenil-etera i jodovodične kiseline nastaju odgovarajući produkti: 8.1 grama alkohola i 15.8 grama jodida. 
	
	
	
	
	
	

	
	a) Napišite jednadžbu reakcije i izračunajte masu neizreagiranog etera. 


	
	
	__/1
/3
	
	
	

	
	b) Koji se produkt i kako može dokazivati karakterističnom reakcijom s FeCl3? 



	
	
	/0,5
	
	
	

	
	c) Prikažite reakcije nastalih produkata, iz zadatka a), alkohola i jodida, s natrijevom lužinom.



	
	
	/2
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